

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ.

ИСТЕКАЕТ первая декада ударного месячника по заготовке и вывозке удобрений на поля. Однако утешительного очень мало. За первую пятидневку колхозы управления заготовили и вывезли на поля всего лишь 3325 тонн навоза и 2800 тонн торфа.

Очень активно проходит месяцник в хмелевицкой сельхозартели «Всходы Ильица». Правление и парторганизация этого хозяйства сумели расставить рабочую силу и транспортные средства так, что одновременно с вывозкой на поля навоза и торфа в большом количестве завозятся на усадьбу минеральные удобрения и зола. При этом золу собирают не только внутри хозяйства, а ездят за ней за многие километры в поселок Сява.

Со всей серьезностью отнеслись к важному делу хлеборобы сельхозартели «Земледелец». Они вывезли за пятидневку на свои поля 500 тонн навоза, 400 тонн торфа и заготовили больше тонны золы.

Большую заботу об удобрениях проявляют труженики колхоза «Нива», Мартяхинского сельсовета.

Ударный месячник по заготовке и вывозке удобрений

рений занимаются пло-

Вызывает тревогу тот факт, что из 65 колхозов в 16 еще не приступали к вывозке навоза и тор-

фа, не заготавливают и другие виды удобрений. В числе таких нерасторопных хозяев оказались руководители сельхозартелей «Ударник», «Заря коммунизма», «Гигант», «Движение», «Красное знамя», «Новый мир» и «Ир-Жара».

Такая медлительность в решении насущного вопроса борьбы за хлеб непростительна!

«Марс-1» летит к Марсу

ПРОЙДЕНО 39 МИЛЛИОНОВ КИЛОМЕТРОВ В КОСМОСЕ

С 15 по 22 января со станцией «Марс-1» были проведены очередные сеансы радиосвязи. С борта станции были приняты научная информация, данные о работе систем и агрегатов станции. Радиосвязь со станцией хорошая, команда на борт проходит уверенно.

На 9 часов московского времени 23 января

расстояние до станции составит 39 миллионов километров. Астрономические координаты станции будут иметь следующее значение: восхождение—6 часов 24 минуты, склонение—35 градусов 27 минут.

Стараниями доярок

Массовые стельки коров начались на Щербажской МТФ колхоза «Россия». Приплод уже принят от 28 коров. Благодаря заботе и стараниям доярок все народившиеся телята сохранены и имеют здоровый вид.

В. Лопатин.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Первая партия

партия

Первая партия мясного скота, состоящая из 40 свиней и 21 барана, снята с откорма и продана государству в счет пла-на 1963 года.

Хорошая покупка

Кормодробилку новейшей конструкции приобрел на днях колхоз в отделении «Сельхозтехника». Монтаж ее начался в деревне Красная Речка. В ближайшее время здесь организуется приготовление сенной муки для Курнужской и Малиновской свино-водческих ферм.

М. Конышев.

К сведению избирателей

Областные избирательные комиссии по выборам в Горьковский областной (промышленный) и Горьковский областной (сельский) Советы депутатов трудящихся помещаются по адресу:

г. ГОРЬКИЙ, ДОМ СОВЕТОВ, КОМНАТА № 72, ВТОРОЙ ЭТАЖ.

ТЕЛЕФОН № 3-00-01.

3 МАРТА— ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Совет депутатов трудящихся.

Своими представителями в избирательные комиссии паровозники называли имена 25 лучших производственников. Среди них машинисты В. В. Шкаликов, М. А. Попов, Н. С. Одиноких, инженер В. Н. Климов, бригадир П. М. Бажин, мастер Б. В. Ершов, В. И. Прятов, П. П. Молодняков, нарядчик М. П. Цветкова и нормировщик Л. В. Туманина.

М. Шинкаренко.

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 11 (118)

Пятница, 25 января 1963 года

Цена 2 коп.

ОБМЕН ПОСЛАНИЯМИ МЕЖДУ Н. С. ХРУЩЕВЫМ И ДЖ. КЕННЕДИ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Дж. Кеннеди обменялись посланиями по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия. В послании Н. С. Хрущева от 19 декабря 1962 года излагаются взгляды Советского правительства на возможные пути скорейшего решения этой проблемы, которые были взаимно приемлемы для обеих сторон.

Основным препятствием к соглашению, говорится в послании, является требование американской стороны о международном контроле и инспекции за прекращением подземных ядерных испытаний на территориях ядерных держав.

Стремясь найти взаимно приемлемую основу для соглашения, Советский Союз сделал в последнее время важнейший шаг навстречу Западу, дав согласие на установление автоматических сейсмических станций как вблизи границ ядерных держав, так и непосредственно на их территориях. Советский Союз заявил о своем согласии на то, чтобы установить три такие станции на советской территории, в зонах, наиболее подверженных землетрясениям.

Доставка из международного центра и в международный центр соответствующей опечатанной аппаратуры для периодической замены ее на автоматических сейсмических станциях в СССР вполне могло бы осуществляться советским персоналом на советских самолетах. Однако, если бы для этого потребовалось участие иностранного персонала, то советская сторона могла бы пойти и на это, предприняв, в случае необходимости, меры предосторожности против использования таких поездок в целях разведки.

Чтобы достигнуть взаимо-приемлемого соглашения, глава Советского правительства выражает согласие пойти в тех случаях, когда это будет признано необходимым, на 2–3 инспекции в год на территории каждой из ядерных держав в сейсмических районах, в которых могут произойти какие-либо подозрительные колебания почвы. При этом, разумеется, основой контроля за соглашением о запрещении подземных ядерных испытаний являются бы национальные средства обнаружения в сочетании с автоматическими сейсмическими станциями. Должны быть предприняты

меры предосторожности против злоупотребления контролем в целях шпионажа.

Отвечая президенту США, Н. С. Хрущев в послании от 7 января 1963 года высказывает удовлетворение, что предложения Советского правительства, направленные на то, чтобы в самое ближайшее время обеспечить запрещение всех испытаний ядерного оружия, оценены правильно.

«Ваш ответ мы понимаем так, что вы не возражаете против того, что основой контроля за соглашением о запрещении подземных ядерных испытаний должны являться национальные средства обнаружения в сочетании с автоматическими сейсмическими станциями».

В послании выражается надежда, что встречи между представителями СССР и США «уже в ближайшее время должны привести к согласованию оставшихся нерешенных вопросов с тем, чтобы по возобновлении работы Комитета 18 государств по разоружению наши представители смогли сообщить ему, что дорога к заключению соглашения о запрещении всех испытаний ядерного оружия открыта».

ТАСС.

ВЕЧЕРОМ, НА ОГОНЕК АГИТПУНКТА

3 марта—выборы в Советы, — такой транслятор висит над входом в клуб в центральной усадьбе совхоза «Комсомолец». В очаге культуры—агитпункт. Сюда в свободную минуту заходят избиратели, чтобы встретиться с агитаторами, почитать свежие газеты и журналы.

Партийная организация закрепила за каждым населенным пунктом коммуниста или комсомольца. Они проводят большую работу среди механизаторов, полеводов и животноводов.

В эти дни в отделениях совхоза проходят беседы агитаторов. Они рассказывают о положении о выборах в Советы, об исторических решениях ноябряского Пленума ЦК КПСС, о делах и задачах хозяйства.

С душой относятся к

выполнению партийных поручений агитаторы тракторист Л. Лавров, заведующий мастерской В. Тихобаев, слесарь А. Овсянников, пенсионер Б. Ибрагимов, рабочий С. Архипов и агроном А. Семизорова.

И. Кожин.

ЛУЧШИХ—В КОМИССИИ

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих состоялось позавчера в Шахунском паровозном депо. Оно было

посвящено выдвижению представителей в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Шахунский город.



Пастух колхоза «Заря коммунизма» Андрей Петрович Лебедев на совещании пастухов, проходившем в мае 1962 года, взял обязательство— получить за летний пастбищный период по 1600 литров молока от каждой коровы. Свое слово он сдержал. Колхоз в целом в прошлом году получил от каждой коровы 1907 литров молока, а большинство дядек—свыше 2000 литров.

Сейчас Андрей Петрович не сидит сложа руки. Он бесперебойно подвозит жарма к ферме в Перовской бригаде. А весной Андрей Петрович снова думает о пасти общественный скот.

НА СНИМКЕ: А. П. Лебедев.

Фото П. Орлова.

Любимая редакция

Примерный воин

В нашем подразделении служит младший сержант Николай Ермаков, который призван в ряды Советской Армии из города Шахуньи. Николай с первых дней службы зарекомендовал себя дисциплинированным и исполнительным воином. Он выполняет все задания командиров в срок и является душой

войского коллектива. Николай Ермаков, помогая товарищам в изучении техники, сам является застрельщиком всего нового и прогрессивного.

Пусть его примерной службой в Советской Армии гордится молодежь города!

А. Бурлаков,
секретарь комсомольской организации.

НЕ ОЗОРСТВО, А ХУЛИГАНСТВО

В ПОСЕЛКЕ Бурепо-лом введены ограничения для движения автотранспорта. В установленных местах вывешены дорожные сигнальные знаки. Еще совсем недавно эти знаки были новые. Сейчас же они потнутые, исчерканы, а некоторые — сорваны.

ВЫГОДНОЕ ДЕЛО

Жаль, что некоторые недооценивают денежно-вещевую лотерею. Между тем она выгодна и государству, и населению. На 30 копеек мало что купишь, а надежду на выигрыш всегда иметь можно. Да и государству от этого большая помощь, если учесть, что билеты покупают не одна тысяча людей.

В каждую лотерею я покупаю по несколько билетов. На билет лотереи четвертого выпуска 1962 года я выиграл ходильник «Ока», стоимостью 210 рублей.

В. Одегов.

Пос. Вахтан.

Кто же этим занимается? Конечно, не взрослые, а дети, причем школьного возраста.

Учителя школы и родители должны привить детям навыки культурного поведения в общественных местах и разъяснить им, что порча дорожных знаков — это не безобидное озорство, а настоящее хулиганство.

А. Подковырин,
общественный автоинспектор.

ИСПОЛКОМ райсовета подвел итоги соревнования добровольных пожарных дружин колхозов за вторую половину минувшего года. Наилучших результатов по противопожарной охране объектов и содержанию пожарной техники добились дружины колхозов: «Новая жизнь» (председатель колхоза М. И. Копылов, начальник ДПД П. И. Колпаков), имени Литвинова (председатель И. А. Погребняк, начальник ДПД

ПОЧЕМУ АРКАДИЙ ГУСЕВ ЛИШЕН СВОБОДЫ

Аркадий Гусев в семнадцать лет, в пору напряженной учебы, приобщения к трудовой жизни, оказался на скамье подсудимых. Суды с болью в душе приговорили юношу к лишению свободы.

Что же случилось? Отец Аркадия — колхозник сельхозартели «Красное знамя» — не ленив. Нельзя сказать, чтобы он не заботился о материальном обеспечении семьи. Но беда в том, что он никогда не помышлял о воспитании детей. В деревне всем известны запои Кузьмы Гусева, сопровождающиеся скандалами, драками. В пьяном угара Кузьма зверем становится в семье, оскорбляет и избивает жену и детей. Из-за побоев деспота-отца уже в тринадцать лет Аркадий становится полуглухим и вынужден был бросить школу.

Подросток не знал после этого, чем зани-
маться.

Не желая возвращаться домой, он метался по родным, живущим в соседних деревнях. Потом устроился в Костовское ремесленное училище. Но в Аркадии было уже все надломлено. Глухота, ослабленная сила воли, озлобление послужили тому, что он бросает и ремесленное училище.

Аркадий приехал в деревню, где продолжались пьяные юргии отца, попреки хлебом, побои. Отчужденность сына к родителю, озлобление дошли до крайности. Не давая себе отчета, 28 октября 1962 года по примеру отца он напивается пьяным и устраивает скандал в доме колхозника Таксатова. Там он выбивает окна, наносит побои хозяйке дома. На следующий день, потеряв всякое чувство контроля над собой, он

врывается в дом родителей и наносит четыре ножевых ранения отцу.

И вот суд. Отец показывает себя невинно потерпевшим. В Кузьме Гусеве и на этот раз не пробудилось сознание того, что именно он привел сына к такому несчастью. Сын от него перенял все дурное, стал больным и физически, и психически.

Аркадий получил наказание. Но нельзя на этом остановиться. Не будем взвешивать, чье преступление тяжелее — отца или сына. Сын получил возмездие, а вот отцу-деспоту тоже следовало бы подобрать судебную статью за длительное издевательство над семьей.

В. Михайлов.

Есть связь!

Правление сельхозартели «Красный Октябрь» выражает искреннюю благодарность работникам Хмелевицкого отделения связи П. Разживину, Н. Горностаеву и А. Чистякову, в короткий срок завершившим проведение телефонной линии до колхоза.

Несмотря на сильные морозы, связисты за 5 дней произвели все неотложные работы по телефонизации. Связь самого отдаленного колхоза с районным центром налажена.

П. Зиновьев,
председатель колхоза.

Лучшие дружинцы

Чистяков), «Искра коммунизма» (председатель В. И. Корев, начальник ДПД Л. Н. Зверев).

Переходящий вымпел «Лучшая ДПД района» и денежная премия в сумме 20 рублей присуждена ДПД колхоза «Новая жизнь», второе место с вручением денежной премии 15 рублей — ДПД колхоза имени Литвинова. Третье место заняла ДПД колхоза «Искра коммуниз-

ма». Ей вручена денежная премия в сумме 10 рублей.

За добросовестное отношение к своим обязанностям премированы начальники ДПД колхозов: «Свобода» — В. П. Блохин, «Советская Россия» — С. А. Волков и «Родина» — М. И. Зверев.

Г. Скворцов,
старший пожарный инспектор Шахунского района.

ЛЮДИ, ДУМЫ, ЖИЗНЬ

В моральном кодексе строителя коммунизма записано, что человек человеку в нашей стране — друг, товарищ и брат. Эти высокие нравственные черты прочно входят в быт советских людей. Об этом свидетельствуют многочисленные письма, поступающие от читателей в нашу редакцию.

— Мне уже идет седьмой десяток лет, — пишет в редакцию пенсионер из города Шахуньи Семен Трофимович Смирнов. — Многое я повидал на своем веку, немало пережил горестей и радостей. Тем не менее случай, который произошел со мной недавно, глубоко запал в мою душу и я не могу о нем умолчать.

Лесничество разрешило мне заготовить из валежника дров. Нашлись добрые люди и

помогли. Но я стал перед фактом: а как их привезти? Мне посоветовали обратиться на автобазу, где механиком т. Лемехов. Внимательное и отзывчивое отношение я встретил в этом коллективе. Через несколько дней запасенные в лесу дрова были уже у моей квартиры.

ОБЗОР ПИСЕМ

Чувством глубокой признательности за внимание щедрых сердцем советских людей поделились также пенсионерка из поселка Сявы С. И. Голубева, жительница поселка Вахтан З. Медведева, шахунцы И. Н. Кулаков, А. А. Воронцов, В. А. Агафонов, М. И. Стуков, Н. Д. Земцов и многие другие.

Письма, письма... Казалось бы, ничего в них

выдающегося, геройского нет. Речь идет о простых будничных делах. Но стоит вдуматься, как станет ясным, что от этих мелких, на первый взгляд, дел зависит настроение человека. И как хорошо, когда оно ничем не омрачается.

Но бывает, к сожалению, и иначе. Встречаются еще факты, когда человек наталкивается на черствость и равнодушие.

Вот что, например, сообщил в редакцию житель поселка Сявы В. А. Гришин:

— С 1958 года я работаю мастером цеха ситро-завода ОРСа Сяевского леспромхоза. Моя семья из пяти человек до сих пор вынуждена жить в квартире, полезная площадь которой равна 9 квадратным метрам. Мои неоднократные обращения к администра-

ции и в профсоюзную организацию леспромхоза остались безрезультатными.

— Помогите создать нормальные жилищные условия моей семье! — такими словами заканчивает автор свое письмо.

О своих злоключениях сообщил в редакцию и другой рабочий этого леспромхоза В. В. Вахников.

— С 19 по 27 ноября 1962 года я был на больничном листе, — сообщает т. Вахников. — Сразу же, как только вышел на работу, я его оформил в своей конторе УЖД и сдал для начисления в бухгалтерию. Но когда подошел день зарплаты, то оказалось, что пособие по больничному листу мне не начислено. Поиски больничного листа в бухгалтерии УЖД, в центральной бухгалтерии и рабочем леспромхозе успехом не увенчались. Обращался я к хирургу и заведую-

щему поликлиникой т. Павленко за дубликатом, но он категорически мне сказал: кто потерял больничный лист, тот пусть и оплачивает...

— Дорогие товарищи, — обращается тов. Вахников, — может быть вы поможете мне найти больничный лист. В нем ведь 8 рабочих дней и они для меня кое-что значат.

Происьбы тт. Гришина и Вахникова редакция вправе адресовать директору Сяевского леспромхоза М. В. Алакину и секретарю парткома А. М. Русских. Пусть они объяснят читателям газеты почему в подведомственном им учреждении так невнимательно относятся к просьбам рабочих?

А. Веселов.

ЗНАМЯ ТРУДА

25 ЯНВАРЯ 1963 г. 3 СТР.

